

Jméno a příjmení: Olga Soukalová (roz. Federmanová)

Datum narození: 4. února 1939 (Kolín)

Národnost: Česká



Olga Soukalová se narodila v Kolíně roku 1930 v Kolíně.

Její otec byl židovského původu, maminka byla křesťanka a podle tehdejšího nacistického označení Árijka. Olga byla tedy narozená do smíšeného manželství. Olze bylo pouhých 9 let, když začala druhá světová válka. Dalších 6 let byl její osud spjat s rodiči. Otec byl původně správcem továrny v Kolíně, později prokuristou stejné firmy v Praze.

Do nepředvídaného vpádu Němců do Československa 15. března 1939, žila Olga se svými rodiči poklidný život. Dále nastupoval příchod nacistických okupantů a tak nastalo pro Židy a židovské rodiny velké utrpení. Olga a její rodina byla stíhána, kvůli smíšenému manželství dříve, než ostatní, nejspíše z důvodu přistěhování se do Prahy z Kolína, označovaného za centrum židovství v Čechách. Otec Olgy přišel roku 1940 o práci. Do konce války byli nuceni žít v bytovém domě na Starém Městě. Otec musel nosit židovskou hvězdu s nápisem „Jude“. Po nějaké době musel otec odejít do koncentračního tábora na několik let. Válka skončila roku 1945, díky čemuž Olga unikla internaci v pracovním táboře, kam byly internovány starší děti ze smíšených manželství. Olgy otec se vrátil z Terezína až koncem Května 1945 ve špatném stavu a v tehdejších 51 letech. Olga dodává, že mnohé z věcí, které se v době nacistické okupace udály, nedokáže dodnes pochopit. Nemilé zážitky Olgu psychicky poznamenaly až do dnes a velmi nerada na tuto dobu vzpomíná.

Vzdělání:

St. reálné gymnázium v Praze 5 třída

St. škola anglosaských, románských a severských jazyků při Obchodní akademii Dr. Petra Zenkla v Praze – Karlíně (Studium francouzštiny a angličtiny)

Další celoživotní vzdělávání např.:

DS Účetní evidence obch. Podiků př MVO

Ústav pro cyklickou přípravu v rezortu školství při VŠ ekonomické v Praze

Zaměstnání:

Původně v oboru účetnictví

Po mateřské dovolené (celkem 25 let) na Filozofické fakultě UK v Praze

- Nejdříve jako sekretářka dvou kateder (KAGN, KS)

- Později jako odb. Referentka HSP děkanátu FF UK

Hlavní zájmy: knihy, návštěva divadel (zejména opery)

V roce **1953** provdána

Manžel: Rudolf Soukal (manžel Olgy až do jeho smrti) – Pracoval jako technik ve Výzkumném ústavu vakuové elektroniky v Praze (zemřel roku 2013 v 84 letech v Praze)

V roce **1961** narozen syn **Roman Soukal**